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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de
regering gegeven antwoorden
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Vragen van de leden Boon en Van der Hoeff (beiden PVV) aan de Minister
van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap over hakenkruizen en antisemitisme op
het United World College (UWC) in Maastricht (ingezonden 25 februari 2025).

Antwoord van Staatssecretaris Paul (Onderwijs, Cultuur en Wetenschap)
(ontvangen 13 maart 2025).

Vraag 1
Bent u op de hoogte van het bericht «Weer hakenkruis op muur UWC» en
klopt het dat er opnieuw een hakenkruis is geschilderd in een leslokaal van
het United World College (UWC) in Maastricht?1

Antwoord 1
Ja, hier ben ik mee bekend.

Vraag 2
Kunt u toelichten welke maatregelen de school heeft genomen na de
ontdekking van de eerste vijf hakenkruizen en is er in dit verband aangifte
gedaan? Zo nee, waarom niet?

Antwoord 2
De school heeft sinds 2022 zes meldingen ontvangen van hakenkruizen die
zijn aangetroffen. In alle gevallen is een intern onderzoek uitgevoerd, zijn
gesprekken gevoerd met betrokkenen en zijn de hakenkruizen verwijderd.
Verder zijn personeel, leerlingen en ouders hierover geïnformeerd. In één
geval heeft de school een leerling als verantwoordelijke kunnen aanwijzen,
waarna er disciplinaire maatregelen jegens de leerling zijn genomen.
Daarnaast heeft de school extra maatregelen genomen, zoals het plaatsen
van camera’s, en de bestaande veiligheidsprotocollen aangescherpt. De
inspectie is van oordeel dat de school adequaat gehandeld heeft.

1 De Nieuwe Ster, 20 februari 2025, «Weer hakenkruis op muur UWC», Weer hakenkruis op muur
UWC
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Vraag 3
Klopt het dat een Israëlisch meisje van zes jaar werd gedwongen op haar
knieën potloden van de vloer op te rapen, enkel vanwege haar Joodse
afkomst? Zo ja, wie is hiervoor verantwoordelijk en welke maatregelen zijn
genomen om de verantwoordelijke(n) te bestraffen?

Antwoord 3
In betreffend artikel (en andere publicaties) wordt een aantal incidenten
genoemd. Hierover is navraag gedaan bij het bevoegd gezag. Daarbij is per
incident de feitelijke situatie en hoe daarop gehandeld is, beschreven. Het
beschreven incident in de vraag is ons niet bekend.

Vraag 4
Klopt het dat binnen het UWC al jarenlang toenemend antisemitisme speelt,
wat heeft geleid tot een onveilige leeromgeving voor Joodse leerlingen en is
het daarnaast waar dat het pesten van Joodse leerlingen een structureel
probleem is en meerdere Joodse ouders hierover hun zorgen bij de directie
hebben geuit? Zo ja, kunt u aangeven of en welke maatregelen de school
heeft getroffen?2

Antwoord 4
Tot op heden heeft de inspectie geen eerdere signalen van antisemitisme op
het UWC ontvangen. Desalniettemin vind ik het verschrikkelijk dat Joodse
ouders en leerlingen zich onveilig voelen op de school.
Scholen hebben een wettelijke zorgplicht voor de veiligheid van leerlingen.
Pesten, bedreigen of buitensluiten op grond van afkomst of andere identi-
teitskenmerken is volstrekt onacceptabel. Het is essentieel dat de school
direct en adequaat optreedt wanneer dit voorkomt.
Het UWC Maastricht heeft benadrukt dat antisemitisme absoluut onaanvaard-
baar is en dat elk gemeld incident zorgvuldig onderzocht wordt. De inspectie
heeft geconstateerd dat de school een proactief veiligheidsbeleid voert en
daarbij een gestructureerde aanpak hanteert. De school heeft naar aanleiding
van recente incidenten extra maatregelen genomen. Zo zijn de veiligheidspro-
tocollen aangescherpt en is er een conflictenmodule gestart. Ook zijn er
gesprekken met leerlingen, ouders en leraren gevoerd en is er externe
deskundigheid ingeschakeld.

Vraag 5
Indien deze signalen kloppen, welke concrete maatregelen gaat u nemen om
het antisemitisme op het UWC in Maastricht aan te pakken?

Antwoord 5
In Nederland is absoluut geen plaats voor antisemitisme, ook niet op scholen.
Wanneer zich toch antisemitische incidenten voordoen, is het essentieel dat
scholen goed en adequaat handelen.
Bij signalen over de veiligheid op een school, zoals hier het geval is, neemt
de inspectie doorgaans contact op met het betrokken bestuur om te kunnen
komen tot een eerste duiding. Dat is hier ook gebeurd. De inspectie ziet op dit
moment geen reden voor vervolgstappen. Wel is de inspectie uiteraard alert
op eventuele nieuwe signalen. Daarnaast biedt Stichting School & Veiligheid
scholen ondersteuning bij het werken aan een veilig schoolklimaat. Ook roep
ik de school op om gebruik te maken van de handreiking «omgaan met
antisemitische incidenten op scholen», die ondersteuning biedt bij het
herkennen van, omgaan met en melden van antisemitische incidenten.3

2 De Nieuwe Ster, 4 februari 2025, «Hakenkruizen en antisemitisme op UWC», Hakenkruizen en
antisemitisme op UWC

3 https://open.overheid.nl/documenten/4129e9bc-a5bf-48a5-9cea-e49dcc1dc718/file
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